
Medzinárodný výbor športu
pre nepočujúcich (ICSD)

Vznik a postavenie: Medzinárodný výbor športu pre nepočujúcich (ICSD) funguje od roku 1924
ako nezávislá medzinárodná športová organizácia pre nepočujúcich. Nie je súčasťou
Medzinárodného paralympijského výboru. Od roku 1955 je uznaný Medzinárodným olympijským
výborom (MOV) ako medzinárodná federácia s olympijským štatútom.
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Deaflympijské hry: Druhé najstaršie medzinárodné multišportové podujatie na svete pod
patronátom MOV. Prvé hry sa konali v Paríži v roku 1924 ako Medzinárodné tiché hry.
Neskôr sa premenovali na Svetové hry nepočujúcich, potom v roku 2001 sa opäť premenovali
na Deaflympijské hry. Zimné deaflympijské hry sa prvýkrát konali v rakúskom Seefelde             
v roku 1949.

Organizácia: ICSD združuje 117 národných športových organizácií nepočujúcich. Každá krajina
môže mať len jednu, uznanú národným olympijským výborom. U nás je to Deaflympijský výbor
Slovenska.

Podujatia: Realizovaných 24 letných a 18 zimných deaflympijských hier. Konajú sa každé štyri
roky v roku nasledujúcom po roku olympijských hier. Okrem toho sa každé štyri roky konajú
majstrovstvá sveta a regionálne majstrovstvá v rôznych športoch.

Letné športy: atletika, basketbal, bedminton, bowling, cyklistika, džudo, futbal, hádzaná, horská
cyklistika, karate, orientačný beh, plávanie, plážový volejbal, stolný tenis, streľba, taekwondo,
tenis, volejbal a zápasenie (grécko-rímsky aj voľný štýl).

Zimné športy: alpské lyžovanie, beh na lyžiach, curling, futsal, hokej, snowboard a šach.

Účel: Súťaže – deaflympijské hry, svetové a regionálne šampionáty – sú určené výlučne             
pre nepočujúcich a nedoslýchavých športovcov.

Podmienky účasti: Minimálna strata sluchu: 55 dB v lepšom uchu (priemer troch frekvencií
na 500, 1000 a 2000 Hz podľa normy ISO 1969). Zakázané používanie načúvacích prístrojov,
zosilňovačov alebo externých častí kochleárneho implantátu počas rozcvičky a súťaže.

Na štartovacej dráhe je semafor, ktorý je
prispôsobený pre nepočujúcich šprintérov.
Dáva im štartovací signál.
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